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«Скарбничка»? Чудово! Це завжди цікаво!
І невипадково читається жваво:
Дотепні завдання, яскраві ідеї 
Для свого надбання черпаю я з неї. 

Рядки за рядками – розумні й корисні.
Читаю для мами історії різні. 
А нині зі святом «Скарбничку» вітаю,
Від серця завзято їй віршик складаю. 

Нехай її коло читацьке зростає,
Кожнісінька школа її хай читає!
І в кожний садочок нехай малюки
Несуть своїм друзям її залюбки!

Велика подяка «Скарбничці» чудовій
За кожний малюнок, за щирість у слові!
Хай разом із нами «Скарбничка» радіє,
Співає, малює, добро всюди сіє, 

Аби кожне слово 
             її доброти
Плекали у серці 
             завжди я і ти!

                    О. Бокова

Б уло це давно, коли люди моло-
ли зерно на млинах і пекли хліб у  
печах.

Жив-був Вітерець. Він ще не 
був дужим і сильним, радше пустот-
ливим і веселим. А найбільше любив 
розігнатися й зіштовхнути дві хмарин-
ки, щоб вони розсердилися і проли-
лися дощем на землю. Ще одне улюб
лене заняття Вітерця – дути на старе 
сухе листя, піднімати його й засипа-
ти ним горобчиків: вони так кумедно  
цвірінькали!

І ось одного разу, літаючи високо 
в небі, Вітерець побачив гарне місто. 
Вирішив спуститися й подивитися, як 
там люди живуть.

Літав-літав він над містом і заува-
жив, що всі жителі такі сумні, задум-
ливі. Ніде не чути сміху, не бігають ра-
дісні діти.

– Дивно, – подумав Вітерець. –  
Якесь чудне місто!

Пролетів Вітерець над однією вули-
цею,  над іншою – усюди те ж саме. 
Тільки на ґанку будинку, що розташо-
ваний недалеко від  річки, сиділи ба-
буся з дідусем і розмовляли.

«Полечу, послухаю, може, щось ді-
знаюся!» – подумав Вітерець.

– О-хо-хо! – сказала бабуся. – Скіль-
ки часу минуло, а нічого не змінило-
ся. Ось і літо закінчилося.  Цього року 
багатий урожай, а ми знову без хліба 
будемо.

– Діти стали слабкі, не хочуть гуля-
ти, лежать увесь час. Та й навчаються 
погано, – додав дідусь.

– Дорослі такі сумні. Ніхто не смі-
ється. Пісень не співають, не раді-
ють, – стурбовано дода-
ла бабуся.

Почувши це, Ві-
терець засмутився. 
Присів на ґанок і ди-
вується:

– Як же так? Така 
прекрасна приро-
да навколо, ліси зе-
леніють, на луках квіти 
ростуть, а ніхто не ра-
діє? Що трапилося? 

– Просто… у 
нас хліба немає, – 
відповіла бабуся.

– Як же немає? Он 
скільки зерна зібрали, – 
здивувався Вітерець.

– Зібрали  багато, та й з 
минулих років залишило-
ся. Але ми не можемо спек-
ти хліба, тому що млин не 
працює. А без млина як зерно 
змолоти? – пояснив дідусь.

– У вас чудовий млин, він стоїть на 
пагорбі, – зауважив Вітерець.

–  Що з того?  Вітер до нас не залітає 
упродовж років. Ось млин і не працює.

Замислився Вітерець. «А якщо я 
спробую? Сил у мене небагато, але 
я постараюся!» Полетів він високо-
високо, розігнався й щосили почав 
крутити лопаті млина. Від несподі-
ванки млин  захрипів, його лопаті за-
крутилися. Він радісно вигукнув:

– Нарешті я ожив!
Прокинувся мірошник, котрий дрі-

мав, і тільки встигав підкидати зер-
но в жорна. До вечора він втомився, 
але все-таки набрав мішок борошна 
й вирушив до пекаря.

– Вставай, лежню. Досить байди-
кувати. Розпалюй грубку, будемо хліб 
пекти та людей годувати.

– Ох! Ох! Пих! Пих! – загула Піч. –  
Як же я скучила за роботою!

Піднявся дим з димаря, запахло сві-
жим хлібом. Упродовж усієї ночі пра-
цювали пекар та мельник, а вранці 
рознесли випічку по домівках жителів 
міста. Так вони працювали протягом 

усього тижня. А на вихідних 
люди вийшли подякувати їм 

і порадіти всі разом. А пе-
кар та мельник кажуть: 

«Вітерцю “спасибі” ска-
жіть. Якби не він, не 
було б хліба».

А радісний Віте-
рець піднявся ви-
соко в небо і по-
чав придивлятися, 

де ще потрібна його  
допомога.

Винахiдливий
         Вiтерець

Наталія Крюкова



Упродовж  тривалого часу ви мали змогу знаходити цікаві перлинки  
в нашій «Скарбничці»; розмірковувати над тим, що таке добро і чуй-
ність, милосердя і справедливість; відгадувати загадки й розв’язувати  

кросворди та ребуси, відвідувати веселі уроки англійської мови  
й малювати неповторні малюнки.

Ми раді, що ви з нами! Вдячні за теплі слова на нашу адресу!  
Божих  вам благословень!

Ваші друзі з видавництва «Джерело життя»

            На сторінках цього випуску заховані  
               10 перлинок. Ваше завдання – знайти їх усіх!    

                                Успіхів!

Р е б у с ы

малої Мальвіни є чимало ля-
льок, якими вона залюб-
ки грається. Дівчинка часто 
отримує подарунки від сво-

їх родичів, зокрема від бабусь, що 
обдаровують Мальвіну красивими 
ляльками. Сьогодні прабабуся Ма-
рія подарувала своїй улюблениці 
велику гарну ляльку з блакитними 
очима, білявим хвилястим волос-
сям, одягнену в модну сукню.  

– Це моя найкраща мрія, – 
промовляє захоплено дівчинка, 
обіймаючи новеньку іграшку. 

Матуся на це лише усміха-
ється, адже те саме дівчинка го-
ворила про ляльку з рудим во-
лоссям, яку бабуся Людмила 
привезла з-за кордону. 

Сьогодні мама з донечкою 
їдуть  у гості до бабусі Єви, тому  
дівчинка приготувала рюкзачок 
зі своїми речами. А потім пере-
думала й вирішила взяти з собою 
лише свою новеньку ляльку, по-
клавши її у блакитний пакет.

 Незабаром  вони вже були в 
приміському автобусі, вирушаючи 
у приємну подорож. Мальвіна за-
хотіла сісти на окреме місце в ав-
тобусі, це ж так чудово відчувати 
себе дорослою! Пасажирів у сало-
ні було поки що небагато, та рап-
том до автобуса зайшла дівчинка 
білявка й підійшла до Мальвіни. 

Їй  сподобалася ця дівчин-
ка, Мальвіна охоче посунулася, 
і невдовзі дівчатка почали спіл-

куватися. 
Дівчинка трима-

ла в руках блакитний пакет, 
дещо схожий на той, що був у 
Мальвінки. Дівчатка були ровес-
ницями, і їм було приємно спіл-
куватися. Мимохіть вони покла-
ли свої пакети під сидіння, аби не 
відволікатися. Дівчатка так захо-
пилися розмовою, що не відразу 
почули попередження про те, що 
Мальвіні час виходити.  Мальвін-
ка  схопила пакунок з-під сидіння 
й пішла до виходу, а дівчинка На-
талка поїхала далі. 

Матуся з донькою завітали 
до хлібної крамнички, щоб ку-
пити хліба та ще чогось солод-
кого. Мальвінці захотілося взяти 
коробку з печивом у свій пакет 
і скуштувати його. І лише зараз, 
поглянувши на пакунок, Маль-
віна зрозуміла, що помилилася. 
Це не її пакет, а тієї дівчинки, що 
сиділа поруч із нею в автобусі.

«Ой, матусю, – зойкнула з роз-
пачем Мальвінка, – це не мій па-
кет. Що ж тепер робити?» Матуся 
розпитала доньку про дівчин-
ку, власницю блакитного пакету. 
Мальвіна пригадала, що її звати 
Наталка і що вона живе в сусід-
ньому селі. Мама ж пригадала, 
що продавець хлібної крамнич-
ки, яку вони щойно відвідали, 
теж мешкає в цьому селі.  

Не зволікаючи, мама й Маль-
віна повернулися до крамнич-
ки. Тітка Люба виявилася ми-
лою і люб’язною людиною, вона 
уважно вислухала Мальвіну й за-
питала в дівчинки про те, як ви-

глядала Наталка. Жінка замисли-
лася і, усміхаючись, промовила: 
«Я знаю цю дитину, вона живе 
неподалік від мене. Наталка ви-
ховується в багатодітній родині, 
і ця лялька, яку вона  загубила, 
дісталася їй після двох старших 
сестер.

– За кілька годин я піду додому, 
а тому зможу віддати їй цю ляль-
ку. Вона зрадіє такій знахідці.

– Це означає, що вона має по-
вернути мені мою нову ляльку, –  
сказала Мальвіна, обдумуючи 
щось важливе для себе. 

Мама  чекала, яке ж рішення 
прийме для себе її донька. Зго-
дом дівчинка рішуче промовила: 
«Знаєш, матусю, я думаю, що На-
талчина бабуся навряд чи зможе 
подарувати їй таку чудову ляль-
ку, як у мене. Нехай  вона зали-
шається в неї, на згадку про мене.

Мама усміхнулася, і від того 
усім трьом стало приємно. 

– Ти молодець, донечко, пра-
вильно вчинила. 

А тітонька Люба додала: 
– Якщо я не помиляюся, На-

талці за кілька днів виповниться 
вісім років.  Хай це буде для неї 
несподіваним подарунком.

Коли Мальвіна з мамою піді-
йшли до оселі бабусі Єви, дів
чинка замріяно сказала:

– Знаєш, матусю, мені здаєть-
ся, що це я отримала подарунок.

– Так воно і є, донечко, кра-
ще давати, аніж брати. Цього нас 
навчає і Слово Боже. Адже хто 
приймає, той наповнює долоню, 
а хто віддає – наповнює  серце.

Розв’яжи приклади і збери  
для мами букетик.

Допоможи пастуху  
провести овечку до стада  

безпечним шляхом.

Раздели эту фигуру на  
4 равные части. В каждой 

части должно быть по  
3 целых яблока.

Уанс сидів на лавці у скве-
рику та розмірковував над 
тим, де дістати щось поїсти. 
Хлопчик був сиротою. Він 

часто стояв біля базару та про-
сив у людей їжу або дрібні гроші. 
Проте того дня був вихідний, ба-
гато його ровесників з батьками 
гуляли містом, тож Гансу не хо-
тілося, щоб вони бачили його з 
простягнутою рукою.

У ті часи – а було це дуже-дуже 
давно – не було дитячих будинків 
для дітей-сиріт. Коли Ганс зали-
шився без батьків, він деякий час 
жив зі своєю тіткою, а підрісши, 
оселився в старому напівзруйно-
ваному будиночку. Іноді хлопцю 
щастило заробити незначну суму 
грошей, якщо хтось наймав його 
допомагати по господарству.

Раптом Ганс почув галас у 
крамниці, що була неподалік, та 
побачив, як з неї вибіг кремезний 
чоловік з невеликим мішечком.

– Злодій! Тримайте його! Він 
украв гроші! – з’явився у дверях 
старенький дідусь Людвіг – влас-
ник крамниці, але важко було 
наздогнати молодого злочинця.

Злодій біг прямо до Ганса. Хло-
пець не розгубився, швидко під-
ставив злодію ногу, і вже наступної 
миті той простягнувся на доріжці, 
мішечок випав 
з його 

руки. Ганс підхопив мішечок і 
швидко відніс наляканому дідусеві 
Людвігу. Старенький дуже зрадів, 
запросив Ганса до крамниці, наго-
дував його, а потім сказав:

– Гансе, я неймовірно вдячний 
тобі за твій сміливий вчинок і хочу 
зробити тобі подарунок. Ти мо-
жеш обрати собі в моєму магазині 
все, що захочеш.

Ганс подивився довкола.  Усю-
ди були… книжки.

– Але… але ж я… я не вмію чи-
тати, – із сумом промовив хлопчик.

– Ти можеш щовечора прихо-
дити до мене, а я даватиму тобі 
щось смачненьке і навчатиму тебе 
читати. Хочеш?

– Звісно ж! 
Ви навіть не уявляєте, як Ганс 

чекав вечора! Невже він справ-
ді навчиться читати, як усі ті діти, 
яких батьки відправляють до 
школи?

Того дня для Ганса почало-
ся нове життя. Він уважно слухав 
кожне слово дідуся Людвіга, нама-
гаючись нічого не забути. Вже че-
рез декілька днів хлопець знав усі 
літери, а через місяць міг повільно 
читати оповідання. Читання стало 
улюбленим заняттям Ганса.

Одного вечора, коли хлопчик, 
як завжди, прийшов до дідуся, 
той сказав:

– Гансе, я змушений зачинити 
свою крамницю та поїхати жити 
до іншого міста. Вибери собі будь-
яку книгу, яка тобі подобається, на 
згадку про нашу дружбу.

Хлопець дуже засмутився, у 
нього аж сльози навернулися на 
очі. 

– Дайте мені, будь ласка, най-
головнішу книгу і таку товсту, щоб 
я міг читати її все життя, – ледве 
стримуючи свої почуття, промо-
вив Ганс.

Власник крамниці усміхнув-
ся, трохи подумав, а потім дістав 
з полиці величезну чорну книгу 
з гарними золотими літерами на 
обкладинці: 

– Це – найголовніша Книга на 
світі. У ній записано все, що ска-
зав Бог! – урочисто сказав дідусь 
Людвіг.

– А ця книга цікава? – запитав 
Ганс.

– У ній записано дуже багато 
історій, які цікаві дітям і дорос-
лим. Це єдина книга у світі, яку 
люди перечитують усе життя, і 
чим більше її читають, тим ціка-
вішою для них вона стає.

– Ну тоді це те, що мені по-
трібно! – сказав Ганс.

Відтоді хлопець ніколи не роз-
лучався із цією Книгою. Він більше 

не почувався сиротою, бо про 
нього піклувався Небесний 

Батько. Він подарував 
Гансу довге щас-

ливе життя.

Г

упив собі один чоловік 
новий будинок, гарний, 
великий. Крім того, ще 
й садочок з фруктови-

ми деревами. Поруч у кри-
венькій, старенькій хатині 
жив заздрісний сусід, котрий 
постійно намагався зіпсу-
вати йому настрій: то сміт-
тя під ворота підкине, то ще 
якусь прикрість вчинить.

Одного разу прокинувся 
чоловік у гарному настрої, 
вийшов на ґанок, а там від-
ро з помиями. Чоловік узяв 

відро, помиї вилив, відро 
почистив,  назбирав у нього 
найбільших, найспіліших та 
найсмачніших яблук і пішов 
до сусіда. 

Сусід, почувши сту-
кіт у двері, злорадно по-
думав: «Нарешті я доса-
див йому!» Відчиняє двері, 
сподіваючись на скандал, а 
людина йому простя-
гає відро з яблуками й 
каже: «Хто чим 
багатий, той 
тим і ділиться!»

К

Раніше книжки на полицях  
розставляли корінцем до стіни.

Читання розвиває  
не лише мозок, але й  

почуття доброти.

Люди проводять  
близько 14 годин на 
тиждень за перегля-
дом телепередач, 
утім, читають вони 
лише  6,5 годин.

Головна книга
Інна Сосяк

е ра жда
де

,
,
Б

,,
Ь

Уявляєш?

Найпопулярнішою  
книгою у світі визнана  
Біблія. Цілком Біблія  
видана 366-ма мовами  
світу. Окремі частини  
Біблії перекладені   
2212 мовами!

Книжковий черв’як на-
справді не черв’як, а 
мікроскопічні комахи, 
які полюбляють “жува-
ти” корінці книжок.

У минулі часи книги  
в бібліотеках при- 
   ковували ланцюга- 
         ми для кращого  
         збереження.

За даними досліджень, вісімнад-
цята сторінка книги – межа інте-
ресу більшості читачів.

Алла Кривоносова

Відро з яблуками

Полічи однакові  
подарунки.

15	 3	 7	 11	 9	 4	 8

Дорогі наші друзі,  
ви тримаєте в руках ювілейний,  

100-й, випуск «Скарбнички»!
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ьогод-
ні Назар не 
йде зі школи додому, а 

стрибає, адже завтра – перший 
день літніх канікул. Він спритно 
перестрибує килимок у коридорі 
і… завмирає від несподіванки –  
його молодша сестра Алінка си-
дить у передпокої з червоним та 
мокрим від сліз обличчям.

–  Чому плачеш? Що трапи-
лося? – стривожено запитує  
Назарко.

– У ме-е-ене де-е-ев’ят- 
ка-а-а-а з англійської за рік! – за-
хлинаючись, говорить дівчинка.

«Оце знайшла, за що пере-
живати», – думає Назар. Проте 
йому шкода свою старанну сес
тричку, у якої в щоденнику  ви-
сокі бали – 10,11,12.

«Як же її заспокоїти?» – роз-
мірковував хлопчик. І йому спа-
ло на думку:

– Алінко, я знаю цікаву гру! 
Давай пограємо!

– Яку ще гру?
– Називається «Увімкни ліхта-

рик». Правила гри такі: коли ти 

побачиш, що хтось сумний, не-
задоволений чи роздратований, 
потрібно сказати: «Увімкни ліх-
тарик». Якщо та людина не усмі-
хається, то треба сказати: «1:0 
на мою користь». Гра триває до 
кінця дня. Перед сном записує-
мо результат до таблиці. Уранці 
розпочинаємо спочатку. Ну що, 
граємо?

– А яка винагорода за пере-
могу? – зацікавилася Алінка.

– Хто програє, той наступного 
дня миє посуд.

– Ну, давай спробуємо.
– Алінко, увімкни ліхтарик! – 

вигукнув  брат.
Дівчинка витирає сльози, 

проте не усміхається.
– 1:0 на мою користь. Алінко, 

увімкни ліхтарик! – продовжує 
гру Назар.

Алінка розуміє, що починає 
програвати, тому усміхається.

Невдовзі сестричка помічає 
в Назарчика насуплені бро-
ви, коли він напружено натис-

кає щось у  
телефоні.

– Назарчику, увімкни ліхта-
рик, – вигукує сестра.

– Не заважай, я зайнятий. По-
тім пограємо! – промовив брат.

– 1:1. Назаре, увімкни ліхта-
рик! – хочеться відігратися дів
чинці.

Назар усміхається. Через кіль-
ка хвилин Назар роздратовано 
відкидає телефон.

– Назарчику, увімкни ліхтарик!
– От через тебе я програв 

матч! – бурчить хлопчик.
– 2:1 на мою користь, – вже 

радісно стрибає Алінка.
Увечері рахунок 8:7 на ко-

ристь Назара діти записують 
до таблиці, а наступного дня 
з усмішкою на обличчі Алінка 
миє посуд, бо ж їй хочеться цьо-
го дня виграти.

Це літо справді найпозитивні-
ше в цій родині. Діти навіть не 
помічають, як радість стає для 
них звичкою.

Спробуйте пограти й ви. Вам 
сподобається!

Увімкни 
ліхтарик

Вежливые  
слова

Впиши в кроссворд  
добрые слова, обращая 

внимание на буквы- 
подсказки. Составь рас-

сказ по картинкам.

С

 «Зачiска для яйця» 

Полонив сердечко сум?
Наганяє чорних дум?
Приховав проміння сонця?
Відганяє від віконця?
Зробив день темнішим ночі
І сумними твої очі?
Зник рум’янець, блиск в очах,
Настрій кепський? Просто жах!
Оченята здійми вгору.
В спеку чи в холодну пору –
Завжди поруч Бог-Отець –
Справжній друг і наш Творець.

Любить Він тебе безмежно,
Водить ніжно, обережно.
Він підтримає в біді,
Допоможе у нужді.
Сум, скорботу віджене.
Помолись – печаль мине.
Розкажи про все Творцю,
Найдорожчому Отцю!
Усміхнеться тоді сонце,
Пташка зазирне в віконце,
В небі закружля  хмаринка.
Будь щасливою, дитинко!

Допоможи Оленці та 
Андрію подолати на 

шляху всі труднощі та 
перешкоди, щоб знайти 
омріяний скарб. У цьому 

тобі допоможе право 
вибору. Зіграй зі своїми 
друзями в цю настільну 
гру – обирай подальший 
розвиток подій. Виграє 

той, кому вдасться 
зібрати якомога більше 

коштовних перлин –  
моральних чеснот. 

Для досліду знадобляться:
сире яйце, вата,  туба від туалетного паперу, 
насіння мікрозелені, вода.

Справжній друг

Хід експерименту:
·  Акуратно зроби дірочку у верхівці яйця діамет
ром приблизно 3 см.
·  Заповни яйце ватою.
·  Шкаралупу поклади в тубу від туалетного паперу.
·  Насип на шкаралупу насіння.
·  Рясно полий водою і постав на вікно.
Результат: приблизно через 3 дні почнуть 
з’являтися перші паростки, а через тиждень яйце 
вже матиме чудову зелену «шевелюру».

Інна Джердж

відтвори малю-
нок за зразком.
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Звісно, дам сест- ричці, я не жадіб- ний. Вона і так хво- ріє, а в мене ще буде час погратися  з іграшкою.

Вам знадобляться кубик із 
цифрами та фішки. Дола-

ючи цифри 6, 12, 17, 29, 47, 
51, ти повинен відповісти 
на запитання. Якщо від

повідь а) – далі йдеш  
за червоною стрілкою,  
якщо б) – за синьою.

                                                     Мама подарува- 
                                            ла тобі іграшку, про яку ти  

                                    мріяв тривалий час. Твоя молодша сес-        
      тричка, яка вже давно хворіє і лежить у ліжку, простягає 

руки  і просить у тебе цю іграшку. Як ти вчиниш?  
Адже тобі самому також дуже хочеться роздивитися  

свій подарунок!

6
а)

Не дам. Це ж 
мені подарували  
іграшку, а не їй. 
Тим паче, у сестри і 
своїх іграшок  
удосталь!

б)

12
  Ви з татом повертаєтеся від гостей. Ти на- 

      тер(ла) ногу новими черевиками, тому в  
       автобусі сідаєш на вільне місце. На наступ- 

         ній зупинці в автобус заходить дуже старень-      
ка кульгава бабуся. Вона зігнулася, ледве спира- 

ється на тростину, їй важко стояти. Твоя  
                                                 реакція?

Навіть не роздуму-ючи, поступлюся місцем, адже лю-дям похилого віку потрібно допома-гати й поважати їх.

а)
     Сидітиму на своєму  
місці, не звертаю-
чи уваги на бабусю. 
Зрештою, у мене ж 
теж болять ноги. А 
бабусі поступиться 
місцем хтось інший.

б)
17 На день народження тобі подарували  

    гітару. Ти вже давно хочеш навчитися на ній  
грати і тепер, тримаючи її в руках, хочеш присту-

пити до гри, а в сусідній кімнаті заснула мама,  
у якої розболілася голова. Твої дії?

Я пограю тихенько. Або ж піду до своєї кімнати, там мама мене не почує.

а)
Не турбуватиму 
маму, нехай відпочи- 
не. А вже потім раду-
ватиму своїх рідних 
грою на гітарі.

б)29             Твої  
однокласники вирішили піти  

в похід на природу, а батьки наполя- 
гають на тому, щоб ти поїхав на дачу  

допомогти їм на городі. Твої дії?

Влаштую істерику  і все одно піду з друзями.

а) Поїду на дачу, до-
поможу батькам, а 
ввечері милувати-
муся природою.

б)

47 Зі своїми друзями ти пішов у ліс збирати малину, але так 
сталося, що ви заблукали. Цілий день ви намагалися знай-
ти правильний шлях, але зусилля були марні. Сил немає, 

голодні, холодні, мокрі, втомлені, ви сіли відпочити. І рап-
том ти згадуєш, що перед виходом бабуся поклала тобі в рюкзак 5 пряників. Що ти зробиш?Поділюся з усіма, щоб друзі могли хоч трохи втамува-ти голод.

а)
Тихенько з’їм, по- ки ніхто не бачить. Зрештою, хто за-важав іншим теж із собою щось взяти?

б)

51
Сусідка, зустрівши тебе на сходинково- 

му майданчику й з’ясувавши, що ти йдеш 
до магазину за хлібом, просить і їй купити 

буханку. Як ти вчиниш?
Виконаю її прохання, 
але потім постараю-
ся ретельно дослідити графік її появи на схо-
дах, щоб не доводило- ся щодня зустрічатися  й носити їй пакети.

а)
Наступного дня, про-
ходячи повз її двері, 
обережно постукаю 
і поцікавлюся, чи не 
потрібно їй щось ку-
пити в магазині.

б)

Отримай 
скарб!

53
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днажды Соня пошла с 
папой на рыбалку. Когда 

они уже почти дошли до озера, 
то увидели, что за ними следом 
увязались два котика – полоса-
тый Матрос и рыжий Барсик.

– Папа, давай прогоним ко-
тиков, пусть возвращаются до-
мой! – сказала Соня. – Они же 
будут мешать нам на рыбалке.

– Ничего, зато будет веселее, –  
ответил папа, подмигнув Соне. 
Возле озера было очень кра-
сиво. Но Соня недовольно на-
хмурилась:

– Как же здесь холодно! И 
зачем я пошла с тобой, папа? Я 
не выспалась и замерзла!

– А давай погреемся, – пред-
ложил папа, – поиграем в мяч, 
я взял его с собой.

Он достал из рюкзака мя-
чик, подбросил его вверх, а 
потом перебросил Соне. Сна-
чала девочка весело играла, 
а потом, когда не смогла пой-
мать мяч, сказала:

– Все, больше не хочу 
играть, мне надоело! Я го-
лодная, давай позавтракаем. 
Соня с папой сели на каремат 
и достали термос с чаем и еще 
теплые пирожки. Они вместе 
помолились и поблагодарили 
Бога за такой чудесный день и 
за вкусную еду.

– С творогом? Папа, ты же 
говорил, что пирожки будут с 
яблоками! – снова капризни-
чала девочка. – Я не люблю 
пирожки с творогом! 

– Мне попался с яблоками, –  
сказал папа, – сейчас и тебе 
найдем такой. К сожалению, 
остались только пирожки с 
творогом.

– Ты все специально! – чуть 
не расплакалась Соня. – Ты 
знал, что я люблю пирожки с 
яблоками и забрал себе, а мне 
оставил такие, какие я не ем!

Папа с довольным видом 
подал пирожок Соне:

– Вот пирожок с яблоками, 
держи. На самом дне пакета 
«спрятался». 

Потом Соня с папой заки-
нули удочки и ждали. У папы 
рыба уже несколько раз клева-
ла, но он тайком делал вид, что 
не замечает этого, не хотел, 
чтобы Соня расплакалась, что 
не она первая поймала рыбу.

– Доченька, а почему ты та-
кая грустная в последнее вре-
мя? – спросил папа.

– Папа, со мной дети не хо-
тят дружить, – грустно вздох-
нула Соня. – Когда я подхожу 
к ним, ребята убегают от меня. 
Они все эгоисты!

– Странно, – задумался 
папа. – Раньше к нам в гости 
приходили твои друзья – и 
Люда, и Женя, и Таня… По-
думай, может, ты их обидела 
чем-то?

– Никого я не обижала, я ни 
в чем не виновата, папа! Разве 
что однажды забрала у Люды 
куклу, но на следующий день 
ее отдала! Я же не навсегда взя-
ла, только поиграть! И когда-то 
Жене сделала подножку, когда 
мы в догонялки играли… Поду-
маешь, велика беда… 

Вдруг Сонина удочка дерну-
лась, задрожала, поплавок на-
чал прыгать, и она вытянула из 
воды красивого окуня.

– Какого окуня я поймала! – 
обрадовалась Соня. – Папа, ты 
такого никогда не поймаешь! У 
тебя вообще не клюет сегод-
ня, я лучше умею рыбу ловить, 
чем ты!

Соня уже собиралась поло-
жить окуня в ведро с водой. 
Но в это время к ней подбежал 
кот Матрос и принялся шипеть 
на нее, бить лапкой, пытаясь 
отобрать рыбку.

– Ах, ты так? – разозлилась 
Соня. – Не дам тебе ничего, 
дам Барсику, он послушный!

Барсик тем временем спо-
койно сидел на травке, ожи-
дая, когда хозяева его угостят. 
Соня погладила его по спин-
ке и отдала ему первого оку-
ня. Матрос тут же подбежал 
к Барсику, и Соня уже хотела 
отогнать его, чтобы он не ото-
брал у того рыбку. Но Барсик, 
съев половину, отошел в сто-
рону, чтобы и Матрос смог 
угоститься.

– Папа, оказывается, Матрос 
не такой уж и злой, вот как они 
дружат с Барсиком! – сказала 
Соня. – А какой добрый и вос-
питанный наш Барсик! Ты за-
метил, папа?

– Да, котики сегодня пока-
зали нам пример настоящей 
дружбы, – ответил папа. – Как 
ты думаешь, чему они нас на-
учили?

– Папа, я, думаю, что поня-
ла, почему мои друзья избега-
ют меня… Я вела себя так, как 
Матрос, была невоспитанной 
и грубой. А Барсик показал 
мне пример, как нужно дру-
жить. Нужно быть дружелюб-
ной и воспитанной, тогда со 
мной опять будут играть, как 
раньше.

– Вот и отлично! – обра-
довался папа. – Смотри, как 
много рыбы мы уже налови-
ли!  А теперь идем домой и 
будем готовить обед. Можешь 
пригласить своих друзей, я в 
саду поставлю качели, будет 
весело!

– Папа, замечательная 
идея! – Соня захлопала в ла-
доши от счастья. – Я теперь 
всегда буду доброй, послуш-
ной и приветливой.

– Иисусу очень нравится, 
когда мы делаем добро дру-
гим людям. Я верю, что Он по-
может, чтобы у тебя были хо-
рошие друзья и ты тоже была 
хорошим другом для них.

Составь пословицы о  

честности в соответствии  

с формой фигур.

Знайди  
відповідну тінь.

Бог живет 

дороже золота.

Будь бедным,

пусть твоя правдивой будет речь.

Все, что правдиво,

в честном сердце.

Даже если над тобою меч, 

но не будь бесчестным. 

Правдивое слово

красиво на диво.

Розфарбуй за цифрами.

Бобер помогает друзьям 
строить домики и привез  
в дачный поселок новые  

доски. Помоги ему не заблу-
диться среди множества  

дорожек и доставить доски  
к каждому домику.

сли бы тебе в один 
прекрасный день до-
велось найти на тро-
туаре кошелек, как бы 
ты поступил? Полагаю, 

прежде всего ты бы посмотрел, 
есть ли в нем деньги. И что даль-
ше? Я слышу, как кто-то говорит: 
«Возьму деньги себе, а кошелек 
выброшу». Надеюсь, это не ты. 

Пока ты не разыщешь ис-
тинного владельца, то, по сути, 
воруешь, храня у себя ту вещь, 
которую  нашел. Господь  ска-
зал: «Не укради». Лучше всего 
кошелек отнести  в ближайший 
полицейский участок. Потому 
что обычно это  быстрый спо-
соб вернуть вещь хозяину. Воз-
можно, он уже заявил туда о 
пропаже и с надеждой ожидает, 
что нашедший окажется чест-
ным человеком и сдаст вещь в 
участок.

Все это наводит меня на 
мысль о мальчике по имени 
Томми. В то время он жил в го-
роде Сент-Пол, штат Миннесо-
та. Однажды, идя по улице, он 
заметил на тротуаре кошелек. 
Мальчик подобрал его, заглянул 

внутрь и открыл рот от изумле-
ния. Кошелек был набит деньга-
ми! Всего пятьдесят три доллара. 
Вот это да! Каким, должно быть, 
огромным состоянием казалась 
ему эта сумма! Будучи умным 
мальчиком, Томми рассказал о 
своей находке маме. После чего 
они вместе отправились в по-
лицейский участок и сдали ко-
шелек. В полиции были очень 
довольны, что нашелся такой 
честный мальчик, и пообеща-
ли дать ему знать в случае, если 
кто-нибудь подаст заявление о 
пропаже кошелька. Тем време-
нем человек, потерявший этот 
кошелек, разыскивал его вез-
де, где только можно. Он не мог 
вспомнить, где потерял кошелек, 
однако был уверен, что его не 
украли. В конце концов кто-то 
из друзей посоветовал ему об-
ратиться в полицию. Нетрудно 
догадаться, что произошло даль-
ше. В полиции ему сказали, что 
молоденький парнишка дей-
ствительно нашел кошелек на 
улице и принес его в участок, и 
если человек сможет достаточно 
точно описать свою пропажу, то 

получит ее обратно. Представь 
себе удивление и радость этого 
человека, когда он обнаружил, 
что деньги в кошельке остались 
целы. Там было все, до едино-
го доллара! Он был так рад это-
му, что договорился о встрече с 
Томми и незамедлительно выдал 
ему двадцать пять долларов! По-
терявший считал, что честность 
должна быть вознаграждена. 
Затем каким-то образом об этом 
узнали газеты. «Честный Томми» 
попал в заголовки статей рядом 
с государственными деятелями 
и бейсболистами высшей лиги. 
К Томми пришел фотограф из 
газеты, сфотографировал его и 
поместил фотографию на пер-
вой странице центральной га-
зеты. Таким образом, весь го-
род узнал о его благородном 
поступке, и все гордились им. 
Фотография Томми, сделанная 
для газеты, теперь висит у него 
дома как постоянное напоми-
нание ему самому, его брату и 
сестрам о том, что честность –  
благородная черта, и уроки 
честности должны быть усвоены 
в раннем возрасте.

Честный 
Томми

О
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Анаграми «професІЇ»
В імені та прізвищі зашифрована 

професія. Розгадай і запиши її.

Жан Лутріс Томас Голот Лев Астра

Кіра Хеттор Тед Краро

 
У собак 

потіють лапи

Виявляється, собаки теж пітніють. 
Але, на відміну від людей, у яких піт 

виділяється через шкіру по всій поверх-
ні тіла, у собак він проступає через по-
душечки лап. Ви можете переконатися 
в цьому, простеживши за собакою в 

спекотний літній день. Характер-
ною ознакою буде солонува-

тий запах. 
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Відбитки собачих носів унікальні, тому 

 їх використовують для ідентифікації  

тварини, також як відбитки пальців ви-

користовують для ідентифікації людини. 

Криміналісти нерідко користуються цією 

особливістю при розслідуванні злочинів 

за участю тварин та їхніх господарів.
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Середня температура тіла в собак  

варіюється від 38,3 до 39,4 ° C. Вища  

температура тіла привертає увагу  

бліх і кліщів, тому собаки частіше  

страждають від їхніх  

укусів, ніж люди.

Шум     дощу    

   шкідливий для  

           собачих вух

Собаки не люблять виходити на ву-
лицю під час дощу не тому, що боять-
ся промокнути, а тому, що шум дощу 

може пошкодити їхні чутливі вуха. 
Шум грози часто викликає біль  

у вухах собаки. 
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Собаки можуть страждати від се-зонного афективного розладу, як і люди. Якщо у вашого вихованця 
сезонна депресія, пограйтеся з ним 
або виведіть його на прогулянку.

Шоколад небезпеч-

ний для собак

У ньому міститься теобромін,  
    який вражає центральну   
     нервову систему і серце- 
      вий м’яз пса. В організ- 
       мі людини цю речо- 
        вину розщеплюють  
                   ензими.

    Інтелект

Собаки розуміють  
до 250 слів і жестів, 

можуть рахувати  
до п’яти і навіть вирі- 
шувати найпростіші 

математичні  
завдання.   

Собачий сміх – таке ж природ-не й часте явище, як і людський. Собаки також сміються, тільки замість «ха-ха» вони видають звук «х-х». Найчастіше наші  вихованці сміються під час гри  і при зустрічі з господарем. 

Собаки бачать сни! 

Собаки і люди мають той самий тип повільного сну та швидкого руху очей протягом цієї стадії сну, собаки можуть бачити сни. Сіпання лап, що відбувається під час сну, – ознака того, що ваш улюбленець бачить сон.

Щогодини в 
одних тіль-
ки США на-
роджується 

близько  
12 500  

цуценят!

У Біблії  собаки  згадуються  14 разів.
Нашийники з шипами були винайдені в стародавній Греції для захисту шиї со-бак від нападу вовків.
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Помоги Даше пройти  
с тяжелой лейкой  

и полить все грядки.

Як Стелла 
втратила  

голос

Знайди правильну 
відповідь.

Read and learn new words.  
Прочитай и выучи новые слова.

crab [крэб] – 
краб

shark [шарк] –  
акула

octopus 
[‘октэпэс] – 
осьминог

Оленка вирішила навести лад  
у кімнаті. Порівняй  зображення 

і знайди 10 відмінностей.

S T A R F I S H G T W R
K J O P C F V B J W H E
D O L P H I N F E X A M
S C N D E S F G L K L O
E T Y B Z H Q A L G E C
A L T U R T L E Y N P T
H T F B Z W D S F H K O
O P M A R L P O I W G P
R A B C R A B N S T V U
S H A R K A C B H M C S
E S E A W E E D X Z P L
O S R T K L O B S T E R

What does 
a killer 

whale look 
like?

Why are 
sharks 

dangerous 
and why are 
they useful?

Name 4 fish 
that we love 
to eat. How 
do we cook 

them?

Skip 3 
spaces

Which 
creature is 
flat with a 
long tail?

What sea 
creature lays 

eggs and 
where?

A giant squld 
attacks you 

go back  
2 spaces.

What 
animals 

carry their 
homes with 

them?

What special 
tricks can 

an octopus 
perform?

What  
creature has 

many legs and 
can be giant 

in size?

Describe 
your favo- 

rite sea 
animal.

 What crea
ture looks like 
a land animal 
and cornes 
eggs until  

 they hatch?

Skip 2 
spaces

Which animal 
looks like a 

snake? Why is 
it dangerous?

Which sea 
animals can 

communicate 
and make 
sounds?

A jellyfish 
stings you – 
lose a turn.

Why are 
dolphins in 
aquariums? 

What do 
they do?

Name  
3 scary  

sea creatures 
and why they 

are scary.

Roll 
again

  What are     
   jellyfish?  
 Why are they   
   a problem?

Why don’t 
whales and 

dolphins 
drown? 

How do fish 
breathe?

Name 2 crea- 
tures that live 
on the sand. 
How do they 

move?

You step on  
      a sea  
 urchin,    
    go back  
  3 spaces.

     How are        
    dolphins  
    similar to 
 people?

 What is a 
seaweed?

Why are they 
useful?

Why do 
people 
go scuba 
diving? 
What do 
they wear?

Skip 3 
spaces

What are fish? 
How do they 
move? Where 

are their 
babies from?

Which animal 
is always in 
a bad mood 
and walks 
sideways?   

  Describe it.

Which 
creatures 
travel in  

  schools?  
   Why?

Roll 
again

 Describe 
some tropical 
fish. Where 
do they live  
  and why?

 Name 3  
 things that 

are dangerous  
 about  

 the sea.

Do the crossword. 
Реши кроссворд.

Play the board game with your  
friends. Сыграй в настольную игру со своими 
друзьями. Закрепи усвоенные знания.

1

2

3

4 5
6 7

8
9

10

Across:

Down:

World bank:
dolphin	     whale
jellyfish	     starfish
shark	      seahorse
crab	      lobster
turtle  	      octopus

Search the words.  
Найди необхо- 
димые слова.

shark

whale

crab

starfish

dolphin

seaweed

seahorse

fish

lobster

turtle

octopus

jellyfish

Match the words with pictures, 
write them down and color by 
numbers. Above the picture write 
down a name of the fish. Соедини 
слова с картинками, переведи на-
звания морских жителей и раскрась 
картинку. В окошке напиши назва-
ние появившейся на ней рыбы.

6

7

8

9

10

blue

white

grеy

yellow

red

jellyfish  
[‘джелифиш] –  

медуза

turtle 
[тьо:тл] – 
черепаха

lobster  
[‘лобстэ] –  

омар

seahorse 
[‘сихо:с] – 
морской 

конек

whale 
[вэйл] –  

кит

starfish [‘ста:фиш] –  
морская звезда

dolphin 
[‘долфин] – 

дельфин

seaweed [‘сивид] – 
морские водоросли

whale ________________
octopus ______________
crab __________________ 
turtle _________________
seahorse _____________
jellyfish _______________
shark _________________
dolphin ______________
starfish _______________
seaweed _____________
lobster _______________
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телла була семирічною 
дівчинкою, сумлінною 
в навчанні. Проте мала 
недолік – вона завжди 

і все хотіла робити по-своєму. 
Іноді вона погоджувалася з ма-
мою, а потім все одно роби-
ла навпаки. Проблема виникла 
щодо вибору шляху, яким Стел-
ла мала ходити до школи. Мама 
хотіла, щоб її донька ходила од-
нією дорогою, а Стелла воліла 
йти іншою.

– Донечко, – сказала мама, – я 
хочу, щоб ти не зрізала дорогу, 
ідучи закутками. Хлопчаки там 
деколи поводяться бруталь-
но. Будь ласка, іди головною  
вулицею.

– Але, мамо, – благала Стелла. –  
Ці закутки безпечні. Якби я хо-
дила в школу цією дорогою, я б 
зекономила багато часу.

– У результаті ти зекономиш 
не більше п’яти хвилин, – запе-
речила мама.

– Усе ж таки я не розумію, 
чому я маю ходити цією доро-
гою, – буркнула Стелла.

Вона вирушила до школи. 
Оскільки слова мами були ще 
свіжі в пам’яті, вона поверталася 
обхідним шляхом. Але пізніше 
дівчинка подумала: «Якби мама 
була маленькою дівчинкою, та-
кою ж утомленою і голодною, як 
я, вона б скорочувала шлях».

Так Стелла міркувала, поки не 
переконала себе в тому, що най-

коротший шлях цього дня буде 
цілком безпечним. На вулицях 
майже нікого не було, і Стел-
ла благополучно дісталася дому. 
Але вона не зізналася мамі. На-
ступного дня все було  так само. 
І так кілька днів. Але одного разу 
сталося те, чого так боялася мама.

Повертаючись додому, Стел-
ла помітила групу хлопчаків. 
Оскільки всі вони були захопле-
ні грою, вона не звернула на них 
уваги, доки не підійшла ближче. 
Дівчинка побачила, що хлопці 
кóпають старі консервні банки, 
гнилі капустяні качани й помідо-
ри. Раптом вони помітили Стел-
лу, яка на той час перейшла на 
інший бік вулиці.

– Цілься в неї! – закричали 
хлопці і почали жбурляти все, 
що потрапляло під руку.

Стелла кинулася бігти, але 
було пізно. За мить вони гнали-
ся за нею вулицею. Стелла не зу-
міла втекти від них, і незабаром її 
гарне платтячко мало жахливий 
вигляд. Раптом вона скрикнула, 
схопилася за горло і впала на до-
рогу. Хлопці оточили її, намагаю-
чись зрозуміти, що сталося.

– У неї з горла тече кров! – 
сказав один з них. – Напевно, 
хтось поцілив каменем.

Це справді було так, але ніхто 
не хотів зізнаватися. Хлопці на-
магалися почути від Стелли, що 
з нею, але вона не відповідала. 
Тоді вони не на жарт злякали-
ся, і один з них побіг за поліцей-
ським. Той підняв Стеллу на руки 
й відніс її додому.

– Що сталося? – вигукнула 
мама. – Стелло! Що з тобою?

Але дівчинка досі не могла 
говорити. Мама помила її, обро-
била ранку, але донька так і не 
промовила ані слова. Мама зля-
калася й повела її до лікаря. Об-
стеживши дівчинку, лікар сказав, 
що їй у гортань потрапив камінь 
і, можливо, вона ніколи більше 
не зможе говорити.

Залишаючись на самоті, мама 
плакала. А Стелла часто думала 
про те, як дорого вона заплати-
ла за свій непослух.

Минуло кілька місяців. Рана в 
горлі Стелли зажила, але вона, 
як і раніше, не могла вимови-
ти жодного слова. Одного разу 
хтось  постукав у двері. Мама 

відчинила 
їх і побачи-
ла на порозі про-
давця книг.

– Ні, дякую, – промовила 
мама. – Не сьогодні.

– Але це дитячі книжки, – ска-
зав продавець. – Можливо, у 
вас є синочок або донька ...

 Мама подумала про Стеллу й 
запросила продавця книг увійти 
до будинку. Побачивши Стеллу, 
продавець дістав кілька книг. Він 
запитав дівчинку, чи подобають-
ся їй зображення, але відповіді не 
було. Здивований, він повернув-
ся до її мами, але та піднесла па-
лець до губ і похитала головою.

– О, вибачте, – сказав прода-
вець. – Я не відразу зрозумів. Чи 
є якась надія?

– Жодної. Ми зверталися до 
всіх фахівців, яких тільки знаємо.

– Є ще дехто, Хто міг би допо-
могти, – промовив продавець.

– Хто ж це? – схвильовано за-
питала мама.

– Великий Цілитель. Ви звер-
талися до Ісуса?

– Ні, – відповіла мама, схи-
лившись.

– Ви не заперечуєте, якщо я 
попрошу Його про це? – запи-
тав продавець.

– Не заперечуємо, – сказала 
мама. – Будь ласка.

Продавець став на коліна 
біля Стелли й почав молитися, 
щоб Ісус полегшив страждан-
ня дівчинки і повернув їй голос. 
Після цього продавець підвівся 
і, пообіцявши пізніше принести 
замовлені мамою книги, попро-
щався. Коли через тиждень він 
прийшов знову, на нього чекав 
сюрприз. Підходячи до будинку, 
він побачив Стеллу, котра щоду-
ху бігла йому назустріч.

– Ми такі раді, що ви при-
йшли! – закричала вона. – Ми 
весь тиждень чекали вас!

– Ти справді заговорила?! – 
вигукнув продавець.

– Так! – кричала вона. – Це 
сталося відразу ж після того, як 
ви пішли. Я побігла за вами, щоб 
сказати про це, але ви були вже 
далеко.

Коли вони всі разом обгово-
рювали цю дивовижну подію й 
дякували Ісусу, на очах блистіли 
сльози.
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Оставь полезные продукты  
на столе, а вредные отложи  

в холодильник.
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Подолай лабіринт.

Знайди 10 відмінностей.

Розфарбуй малюнок  
за зразком.

Учимся рисовать жирафа.

Найди  
2 одинаковых сердечка

«Умный» велосипед

Інна Сосяк

дик с детства мечтал о ве-
лосипеде. Когда он про-
сил бабушку купить его, 

она грустно вздыхала:
– Может, купим, когда получу 

следующую пенсию, а то нам на 
хлебушек не хватит.

Потом соседскому мальчи-
ку Егору купили двухколесный 
велосипед. Эдик уже подрос и 
даже не просил бабушку купить 
велосипед, потому что ему нуж-
но было готовиться к школе и 
покупать школьные принадлеж-
ности. К тому же у них с бабуш-
кой был старенький велосипед. 
В деревне каждый год в конце 
лета проходили соревнования 
велосипедистов среди школьни-
ков. Эдик окончил пятый класс. 
Были летние каникулы. Мальчик 
выкатил бабушкин велосипед  на 
улицу. Эдик хотел было перебро-
сить ногу через раму, но потерял 
равновесие и с грохотом упал на 
асфальт. Он услышал громкий 
смех Егора:

– Ха-ха-ха-ха! Неуклюжий слон!
Эдик сел, потирая ушиблен-

ное колено. Он увидел Егора на 
новом велосипеде. На голове у 
Егора красовался блестящий си-
ний шлем.

– А я уже готовлюсь к сорев-
нованиям, – гордо заявил Егор. – 
В этом году я выиграю!

Эдик покатил велосипед во 
двор. Бабушка приложила лед к 
ушибленному колену.

– Бабушка, я так мечтал, что 
в этом году смогу участвовать в 
соревнованиях на велосипеде, –  
признался Эдик, – а теперь сом
неваюсь, научусь ли  когда-ни-
будь ездить.

– Не так быстро, – сказала ба-
бушка. – Нужно набраться тер-
пения, тренироваться каждый 
день и просить Иисуса, чтобы Он 
помог тебе.

На следующее утро Эдик 
встал в семь часов утра, почитал  
Библию, умылся и сделал про-
бежку. Потом помог бабушке 
убрать дрова и подмести двор. 

Мальчик снова выкатил вело-
сипед со двора и стал трениро-
ваться. Егор при любом удобном 
случае подтрунивал над Эдиком, 
но тот решил не обращать вни-
мания на насмешки.

 На велосипедное седло Эдик 
еще не мог сесть, потому что 
ноги не доставали бы до педа-
лей. Но можно было «перека-
тываться» слева направо над 
рамой. Сначала у него не по-
лучалось. Но вдруг Эдик по-
ехал! В этом велосипеде не 
было ручного тормоза, раньше 
Эдик тормозил ногой. А сейчас 
он лихорадочно думал, как же  
остановиться. И когда увидел 
огромный грузовик, резко свер-
нул в сторону и врезался в иву. К 
счастью, мальчик упал на траву 
и не пострадал. Но переднее ко-
лесо велосипеда стало кривым, 
руль перекосился. К Эдику подо-
шла Юля, его школьная подруга  
и позвала своего папу. 

Юлин папа выпрямил спицы, 
руль поставил на место, даже 
подкрасил в некоторых местах.

– Я приду на соревнования, 
чтобы посмотреть, как ты бу-
дешь ехать, – сказала Юля. 

– Спасибо! – поблагодарил де-
вочку Эдик. – Буду очень стараться!

До соревнований оставалось 
всего две недели. Вместо того 
чтобы тренироваться самому, 
Егор пытался помешать Эдику. 
Он бежал за ним и засовывал в 
заднее колесо ветки ивы, чтобы 
Эдик упал. Но Эдик продолжал 
упорно тренироваться.

Вот и настал  день соревно-
ваний. Участников в этом году 
было семнадцать. 

Директор поздравил участ-
ников соревнования и сказал, 
что  приехал директор крупной 
фирмы, которая занимается про-
дажей велосипедов. За первое 
место, кроме кубка, победитель 
получит велосипед, за второе 
место – велосипедную форму, а 
за третье – кроссовки. Старт был 
дан, и все велосипедисты дружно 

налегли на пе-
дали. Эдик так ра-
зогнался, что не заметил, 
как доехал до финишной черты и 
сорвал красную ленточку.

Самым последним приехал, а 
точнее пришел Егор с велоси-
педом в руках. Ему было очень 
стыдно и обидно, что он про- 
играл и не смог даже и полови-
ну пути проехать. Эдик же не мог 
поверить в свою победу. 

– Секрет твоего успеха и в 
усилиях, и в велосипеде, – ска-
зала бабушка. – На нем было 
сложно учиться, сложно крутить 
педали и держать равновесие. 
Поэтому, когда тебе дали новый 
хороший велосипед, тебе было 
легко на нем ехать.

– Какой, оказывается, у вас 
«умный» велосипед! – засмея-
лась Юля.

– Получается,  к победе нас 
ведут трудности и препятствия! – 
ответил Эдик.

– Да, и поэтому ты выиграл 
соревнование. Но не забывай, 
что мы каждый день молились.  
Иисус помог тебе прийти к фини-
шу первым, – сказала бабушка.

На следующее утро Эдик и 
Юля пошли кататься на новом 
велосипеде. Вдруг они увидели 
Егора, который стоял возле во-
рот и грустно смотрел на них. А 
потом подошел к Эдику и сказал, 
заикаясь и краснея:

– Эдик, прости меня, пожа-
луйста. Я нехорошо поступал с 
тобой.

– Все нормально, – успокоил 
Егора Эдик. – Бери свой велоси-
пед, будем кататься вместе.

– А на выходных можем по
ехать на велосипедную прогулку в 
соседнее село, – предложила Юля.

– И потом искупаться в озере 
и наловить рыбы, – обрадовался 
Егор.

 – Я верю, что мы втроем ста-
нем хорошими друзьями, – ска-
зал Эдик.

Рина

Оригами – сердце.

П О Д Е Л К А

Як  
Андрійко  

Султана дресирував
ндрійко довго мріяв, 
щоб у нього був соба-
ка. І ось нарешті його 
мрія здійснилася: дядь-

ко Іван подарував йому дуже 
гарне цуценя вівчарки. 

– Твоє ім’я буде Султан! – 
урочисто сказав Андрійко. – І 
скоро я навчу тебе виконува-
ти команди!

Хлопчик був таким схви-
льованим, що навіть спати не 
міг уночі. Цілу ніч він уявляв, 
як дресирує Султана, а ледь 
надворі розвиднілося, вони 
вже були на подвір’ї.

Андрійко подивився на 
Султана й чітко скомандував:

– Султане, сидіти!
Видно було, що Султан нічо-

го не розумів, бо продовжував 
бігати навколо хлопця.

– Султане, сидіти! – суворо 
повторив Андрійко.

Але ні після другої, ні піс-
ля третьої, ні після десятої 
команди Султан не виявляв 
послуху. Тоді Андрійко вирі-
шив застосувати суворіший 
метод. Він виламав різочку 
і спочатку легенько, а потім 
сильніше став «виховувати» 
Султана, показуючи йому, 
що потрібно робити. Сул-
тан скавчав, спочатку тікав, 
а потім, напевне, від стра-
ху, почав притискати вуха й 
присідати.

Скоро мама покликала Ан-
дрійка снідати.

– Мий руки та сідай до сто-
лу, – сказала вона лагідно.

Не звертаючи уваги на ма-
мині слова, хлопчик у захваті  
розповідав про те, як навчав 
Султана команди «Сидіти».

– Синку, помий свій посуд 
і застели ліжечко, – нагада-
ла мама Андрійкові, що слід 
зробити.

Але в хлопця, звичайно ж, 
були справи важливіші. Він схо-
пив свою різочку і побіг із Сул-
таном вчити команду «Поруч».

Бідний Султан! Дістало-
ся йому і по вухах, і по спині 
того дня! Важко собі уявити, 
що було б із цуценям, якби це 
«дресирування» не побачила 
мама.

– Андрію, ану підійди до 
мене! Ти навіщо б’єш песика? –  
суворо запитала вона сина.

– Я хочу, щоб він був слух-
няним, хорошим собакою, 
коли підросте. Хочу, щоб він 
слухався мене з першого сло-
ва. Якщо він не буде викону-
вати команди, може трапити-
ся лихо. Ще нападе на когось. 
От недавно нашого сусіда 
вкусив чийсь  пес, пам’ятаєш?

– Та невже ти його не лю-
биш, що б’єш? – запитала мама.

– Дуже люблю, тому й 
виховую, – хотів узя-
ти на руки цуце-
нятко Андрійко, 
але Султан заскав-
чав і відскочив 
від хлопця, немов 
ошпарений.

– Гаразд, – сказала 
мама, – тоді дай мені 
різку й послухай. У 
мене є маленький 
синочок, якого я 
дуже люблю і ви-
ховую, адже дуже 
хочу, щоб він 
виріс чудовою 
людиною. Я 
піклуюся про 

нього якнайкраще. Сьогодні я 
попросила свого синочка по-
мити руки. Він не послухав-
ся. Потім – вимити свій посуд. 
Те ж саме. Застелити ліжко – 
жодної реакції. Що, на твою 
думку, я повинна була щоразу 
робити? – мама сумно поди-
вилася на різку.

Андрійко зрозумів. Йому 
зовсім не хотілося відчути на 
собі дію різки.

– Пробач, – трохи помір-
кувавши, сказав Андрійко, –  
я зараз усе зроблю. І ти, Сул-
тане, пробач мені. Я біль-
ше не буду тебе бити. Ти –  
найкращий у світі пес! 

Увечері Андрій з татом об-
говорювали  те, що сталося. 
Тато сказав:

– Зауваж, синку, Бог не на-
вчає нас за допомогою різки. 
Ми часто заслуговуємо суво-
рого покарання, коли Його 
не слухаємося. Але Він гово-
рить до нас із любов’ю і хоче, 
щоб ми також гарно ставили-

ся один до одного. Давай 
подумаємо, як ми може-
мо виховувати Султана 
з любов’ю, краще зао-
хочуючи його слухати-
ся, а не караючи.

– Так, це значно 
краща ідея! – пого-

дився Андрійко й 
поламав різку на 

дрібнісінькі  
шматочки.
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Посмотри внимательно и 
скажи, какая бабочка по-
явилась из этой гусеницы.
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Малюнки 
читачiв

Любі діти! 
Ми дуже вдячні вам за ваші малюнки. 
Надсилайте нам свої роботи на 
адресу видавництва, і ми з радістю їх 
опублікуємо в нашій газеті.

(Будь ласка, пишіть ваші прізвища розбірливо, 
ДРУКОВАНИМИ ЛІТЕРАМИ на зворотному боці кожного малюнка).
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Микола Пазюк

Анна Козінова

Тетяна Пінтійська

Софія Щербатюк

Софія Каленик
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